
مراجعة الوحدةمراجعة الوحدة
السؤال الأول:

دها: لكل فقرة من الفقرات الآتية أربع إجابات، واحدة فقط صحيحة، أُحدِّ
نات النيوكليوتيد: كوِّ إحد￯ الآتية ليست من مُ  .1

الحمض الأميني.   ر الخماسي المنقوص الأكسجين.    ب.  كَّ السُّ      أ. 
مجموعة الفوسفات. القاعدة النيتروجينية.     د.   جـ. 
م فيها عملية النسخ العكسي: من خطوات هندسة الجينات التي تُستخدَ  .2

الربط. العزل.  ب.       أ. 
الانتخاب.  ل.      د.  التحوُّ  جـ. 

الحمض النووي الذي ينقل التعليمات اللازمة لبناء البروتين إلى الرايبوسوم هو:  .3
.tRNA DNA.  ب.       أ. 

 .rRNA mRNA.      د.   جـ. 
:DNA الآتية تُمثِّل تسلسل النيوكليوتيدات في سلسلة ￯إحد  .4

CAUCCAGCAC CCAGGAAGCU  ب.       أ. 
ACACGCGTAC CUCACCAGGA     د.   جـ. 

نــات سلســلة  كوِّ ســت مُ رِ لــت سلســلتا جــزيء DNA فــي أحــد أنــواع البكتيريــا، ثــم دُ أتنبَّــأ: إذا فُصِ .5

توقَّعــة هــي: واحــدة فقــط مــن السلســلتين، فــإنَّ النتيجــة المُ
.(T) مساوية لنسبة القاعدة النيتروجينية (A) نسبة القاعدة النيتروجينية     أ. 
.(G) مساوية لنسبة القاعدة النيتروجينية (T) نسبة القاعدة النيتروجينية  ب. 

نسب القواعد النيتروجينية جميعها متساوية.  جـ. 
احتمال ظهور أيِّ قيمة للقواعد النيتروجينية الأربع.     د. 

السؤال الثاني:
ح،  رْ Clostridium tetani إلى داخل الجُ زاز  سبِّبة للكُ المُ البكتيريا  ح شخص ما، فقد تصل أبواغ  رِ إذا جُ

ا تُسبِّب التهاب الأعصاب. نتِج سمومً فتنمو الأبواغ لتصبح بكتيريا تُ
زاز في جسمه سبِّبة للكُ م المطعوم في منع حدوث أعراض لد￯ شخص دخلت البكتيريا المُ ر: كيف يُسهِ أُفسِّ

ح؟ رْ بعد إصابته بجُ
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مراجعة الوحدةمراجعة الوحدة
السؤال الثالث: 

بيِّن الشكل المجاور نتائـج مصفوفـة DNA الدقيقة لعيِّنات حمض نووي  يُ
يِّز DNA من أنسجـة المعدة  من خلايا في أنسجـة المعدة والأمعاء، وقـد مُ
ة  شـِعَّ يِّز DNA من أنسجـة الأمعاء بالمادة المُ ة الحمراء، ومُ عَّ شِ بالمادة المُ
بِّر  بِّر عن الجين C بصورة أساسية في أنسجة المعدة فقط، وعُ الخضراء، وعُ
A بصورة أساسيـة في الأنسجـة المعويـة فقط، وكان الجين D عن الجين
والجين B مسؤولين عن وظائف خلويـة أساسية في كلٍّ من أنسجة المعدة 

بِّر عنهما بالتساوي في أنسجتهما. والأمعاء، وعُ
أستنتج: أيُّ الجينات تُمثِّلها الأرقام: (1)، و(2)، و(3)؟ 

السؤال الرابع:
أدرس الشكل المجـاور الذي يُمثِّل بعض خطوات هندسـة 

الجينات، ثم أُجيب عن السؤالين الآتيين: 

ماذا يُمثِّل كلٌّ من الأرقام: (1)، و (2)، و (3)، و (4)، و (5)؟  .1

ر: لا يُمكِن للخلايا الناتجة من الخطوة الخامسة أنْ  أُفسِّ .2

ل. ن البروتين الجديد من دون حدوث تحوُّ تُكوِّ

السؤال الخامس:
 :DNA تُمثِّل الآتية نتائج تسلسل النيوكليوتيدات في قطع من

ا لمناطق التداخل، ثم أستنتج التسلسل الصحيح للنيوكليوتيدات. فقً ل: أُرتِّب قطع DNA الناتجة وَ أُسلسِ

AGTTGGA AACCGTT
CGTTGAATG

GGACCA
GAATGCAGT

(1) (2) 

(3) 
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السؤال السادس: 
ة  دَّ لِّ الرئوي على مدار سنوات عِ مثِّل الرسم البياني المجاور عدد الوفيات بسبب مرض السُّ أُحلِّل البيانات: يُ

في بريطانيا: 
ــر ســبب انخفــاض عــدد الوفيــات  أُفسِّ    أ. 

عام 1952م.

ــاع  ــبب ارتف ــر س ــة تُفسِّ ــوغ فرضي ب. أص
عدد الوفيات عام 1995م.

السؤال السابع: 
مثِّل الشكل الآتي عدد الأشخاص المصابين بمرض الدفتيريا في مختلف دول العالَم، ونسبة  أُحلِّل البيانات: يُ

ة: دَّ سبِّب هذا المرض على مدار سنوات عِ الأطفال الذين أخذوا المطعوم للوقاية من مُ

بلَّغ عنها ونسبة الأطفال الذين أخذوا المطعوم. ف العلاقة بين عدد الحالات المُ  أَصِ
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لِّ الرئوي اكتشاف أول مضاد مفيد لمرض السُّ

لِّ الرئوي انتشار التطعيم للوقاية من مرض السُّ

بلَّغ عنهانسبة الأطفال الذين أخذوا المطعوم عدد الحالات المُ

 نسبة 
الأطفال 
الذين 
أخذوا 
المطعوم
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